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Voorzitter, raadscollega’s en beste Hengeloërs die de moeite namen om naar deze nogal 
belangrijke raadsvergadering te komen of vanuit huis mee te luisteren. 
 
Kent u dat gevoel van roepen in de woestijn? Het gevoel dat er zo veel om je heen 
gebeurt en je het idee krijgt de grip te verliezen? Oftewel je iets goeds ter wege wilt 
brengen maar het tegen het grote gebeuren om je heen wegvalt? Dit gevoel bekroop me 
bij het uitwerken van deze bijdrage. 
 
Hartverscheurende beelden uit oorlogsgebieden, grote van betekenis zijnde 
verkiezingen en catastrofale gevolgen van klimaatrampen doordringen ons…. EN toch 
voorzitter, we staan hier in deze politieke arena niet om de kop in het zand te steken, 
maar HOOP door te geven. We zien wat om ons heen en in onze gemeente gebeurt en 
juist daarom is goed en menswaardig bestuur misschien wel belangrijker dan ooit. We 
kunnen als gemeente het leven van mensen beïnvloeden. Want als ChristenUnie 
geloven we erin dat mensen zijn gemaakt om naar elkaar om te zien. We strijden daarom 
tegen het radicale individualisme van onze tijd, waar steeds meer van onze wetgeving en 
politiek op is gebaseerd. Ons alternatief: een samenleving waarin mensen elkaar de 
hand reiken, gestimuleerd worden om samen te werken en er te zijn voor anderen. 
 
De meerjarenbegroting 2025-2029 die wij vanavond bespreken zit vol van goede dingen. 
Ons college voert een financieel veilige en behouden koers met tegelijkertijd grote 
toekomstambities om het leven voor ons Hengeloërs leefbaar te houden. Jazeker, er zijn 
dingen op aan te merken en kan het een en ander anders of beter. Maar het grote geheel 
klopt en is daarom ook eens een compliment waard. 
 
Voorzitter, de moties waarmee wij als ChristenUnie het bestaande beleid willen 
aanscherpen omvatten de kernwoorden: gezinnen – met elkaar – veilig en groen. 
 
Zo wordt van gezinnen steeds meer gevraagd: ga meer werken, doe meer mantelzorg, 
zorg zoveel mogelijk zelf voor je kinderen want er zijn overal tekorten aan personeel 
(opvang, onderwijs) en geld (zorg), klaag niet, stort niet in, blijf nou maar gewoon al die 
ballen in de lucht houden en neem er ‘t liefst nog een paar bij. Ouders geven ruimhartig 
toe dat het niet meer gaat – ze zijn de hoop verloren. De directeur1 van het Nederlands 
Centrum Jeugdgezondheid onderschrijft dit en zegt: “We moeten eerlijk zijn: we hebben 
de solidariteit van de samenleving te lang op het spel gezet. We hebben te veel gevraagd. 
We kunnen nu niet langer meer wachten en moeten simpelweg aan de bak voor 
gezinnen. Dat begint met luisteren. Luisteren naar hun zorgen en hun onzekerheid. 
Luisteren naar de kinderen. Luisteren naar regionale verschillen. Luisteren in de politiek, 
op de werkvloer, bij de professional aan het bureau en bij de bakker op de hoek.”2  

 
1 Igor Ivakic 
2 De jaarlijkse peiling naar het welbevinden van Nederlandse gezinnen, de Staat van het Gezin, is een initiatief van het 

Nederlands Centrum Jeugdgezondheid, de Stichting Voor Werkende Ouders, WIJ media en Branchevereniging 

Maatschappelijke Kinderopvang. Ook de Samenwerkende Gezondheidsfondsen die de ‘Ode aan Ouders’ campagne voeren, 

onderschrijven de conclusies en aanbevelingen. 

 

https://www.voorwerkendeouders.nl/
http://wij.nl/
http://maatschappelijkekinderopvang.nl/
http://maatschappelijkekinderopvang.nl/


 
Hiervoor hebben onze buren in Enschede, op basis van een uit Zweden afgekeken 
model, een familiehuis opgericht. Een fysieke plek waar met name jonge gezinnen 
elkaar kunnen ontmoeten. Het bezoek bij de verloskundige of het consultatiebureau 
nodigt uit om te blijven hangen, met andere ouders in contact te komen, ervaringen uit 
te wisselen en ondertussen de kinderen te laten spelen. Is er meer aan de hand? Dan 
zitten Loes of andere zorgaanbieders gewoon een deur verder. Laagdrempelig en 
effectief, niets hoeft opnieuw te worden uitgevonden want de organisaties bestonden al. 
Met onze motie familiehuis roepen we het college op om ook hier in Hengelo te 
verkennen of een familiehuis een waardevolle toevoeging voor gezinnen is. Juist nu de 
Wijkracht-alliantie begonnen is, de activiteiten opnieuw gesorteerd worden en 
wijkgericht werken meer wordt vorm gegeven bieden zich kansen. 
 
Om met elkaar te kunnen functioneren en genieten hier in Hengelo is het essentieel dat 
er voor iedereen toegankelijke informatie beschikbaar is. Als ChristenUnie dienen we 
dan ook de motie Toegankelijkheid gemeentelijke website in. Teleurstellend is dat we 
in de afgelopen jaren van niveau C zijn gedaald naar niveau D. Dus “voldoet niet”, 
ondanks dat het college in 2021 nog de ambitie had dit te verbeteren naar niveau B. Het 
college heeft de mond vol van de waarde en het belang van toegankelijkheid. We dingen 
mee in de wedstrijd rondom fysieke toegankelijkheid maar digitaal hebben we het niet 
op orde. Daarom ook de oproep om de eigen ambitie waar te maken en een voor 
iedereen toegankelijke website draaiende te houden en daardoor ook aan de wettelijke 
eisen te voldoen. 
 
Voorzitter, de moties Verticaal Groen en Aanpak ondermijning dienen wij met volle 
overtuiging mede mee in. Wat verhoogt de leefbaarheid in een gemeente het meest? Dat 
is een gezond en duurzaam klimaat door veel water en groen – ook daar waar bomen niet 
kunnen – en een plek waar je veilig bent. Dan doen we het politieke werk goed. Namelijk 
met elkaar en voor elkaar naar een hoopvol Hengelo. 
 


